

九专家为聊城 800 多名校长支招

把家长当成学校的“合伙人”

本报聊城12月15日讯(记者 陈洋洋 通讯员 高洁 张金福)“家长是学校教育的合伙人,要倾听家长的声音。”15日上午,在聊城召开的省中小学家长委员会培训会上,九名专家为聊城800多名小学校长支招办好家长委员会。

“要直面尴尬的家长

会,农村家长的潜能也是无穷的。”滨州市博兴县吕艺镇一中校长马耀彬说,农村学校不少学生家长外出打工,每次开家长会来开会的家长寥寥无几,平时一放学孩子根本没人管。该校成立家长委员会后,选出家长代表,教学生当地的特色吕剧,还由家长委员会牵头建立连心桥,成立留守

儿童关爱中心,保证外出打工的家长每周和孩子通话一次。随着家校联系的增多,该校家长会参与率达到80%以上。

华东台商子女学校校长曾雪娥说,家长是孩子的第一任老师,要把家长当成学校的“合伙人”,给予学生更丰富的教育,在华东台商子女学校许多台商家长进

入课堂,给学生讲解他们的奋斗历程和职业知识,讲述他们接触的社会奇事,参加家长委员会组织的亲子活动,学生学到了很多课外知识和生存技能。“没有分数,我们过不了今天,但只有分数,我们过不了明天。”她说,学校和家长不能过于看重分数,而要看重知识和能力,家长委员会给予孩

子的,恰恰是与学校教育互补的社会能力部分。

“家长搞活动,缺钱也缺人。”在下午的小组讨论中,聊城一位小学校长表示,聊城的家长委员会还存在两大难,很难筹集到富足的活动资金和选拔到高素质的家长代表,该校为家长委员会准备了专门的办公室和通讯工具,最后却招不

到合适的家长代表,困置了一年多。“有的家长说工作忙,有的家长自身素质不高。”她说,家长委员会建立过程中,很多家长不理解不配合,认为孩子交了学费就该学校管,不该让家长也来“看孩子”。她希望家长更多地参与进来,也希望社会各届能够参与到教育中来。

本报记者随救助站街头寻流浪者

六旬老人宁愿“蜗居”不回家



老人坚决不肯接受救助,市救助站工作人员为老人留下棉被。

本报记者 邹俊美 摄

本报聊城12月15日讯(记者 刘云菲)15日,本报记者随市民政局救助管理站人员,上街头寻救流浪者,救助车行驶在市区多条街道上,当工作人员来到新区街道办事处董桥村东二干渠河沿边,发现一位“蜗居”老人,老人却坚持不接受救助,工作人员无奈给老人留下了棉被。

15日上午9点,记者与市救助管理站业务科的三名工作人员在市区街头寻救流浪者,救助车走街串巷,来到火车站、汽车站、香江光彩大市场、聊城各大中小学、聊城市区的几家医院等地。市救助站业务科工作人员希庆东说,平日救助站的工作人员会来到街头巷尾,发现有流浪人员就会救助他们,时间长了也摸清了他们经常出入的场所,“他们大多会来人多多的地方,在那儿能捡废品,维持生活。”

上午11点左右,救助车开到新区街道办事处董桥村东二干渠河沿边,工作人员在一片树林里发现,有一处1米多高、1米多宽的“砖房”,房子只有一个“门”,用破布遮挡着,门口放了一些发霉的剩饭,隐约可见屋里地上有几条破被子。“有人吗?”工作人员大声问了多次,一直无人应答。而就离房子不远,工作人员看见一堆树叶,在那里找到了“蜗居”的人。周围的村民说,流浪者叫韩铁柱,60多岁了,家住开发区北杨集耕庄,在这里住了20多年,“他不抢也不偷,精神有点不正常,我们时常给他点吃的,这房子是他自己垒的。”

“我们送你回家,你家具体住在哪?”工作人员再三询问老人,老人靠在树叶边,怒视着对方,说:“回家做么,不回,你们快走。”工作人员接着说:“我们接你回救助站,那

里暖和。”老人坚决地说:“快走,别挡着我晒太阳,哪也不去。”工作人员拿了一条棉被给老人盖上,“他不愿意去,我们也不能强制。”希庆东说。

业务科工作人员霍金虎说,周一气温突降,救助站的工作人员在街头救助了10多位流浪者,有的送到医院,有的送回家,但也遇到许多不愿接受救助的人。“很多流浪人员都不愿接受救助,把他们送回家,又跑回来,我们也很无奈。”霍金虎介绍,目前聊城流浪人员年龄多为老年人,大多患有精神疾病,出现过家庭变故,有的从年轻时就开始流浪,由于救助站没有执法权,不能强制流浪人员接受救助,就给他们留下棉被和衣物。“有的送回村上,村上不愿接收,有的自由惯了,送到敬老院也跑出来,这一直是个难题。”

金柱·水城华府
获国家康居示范工程

聊建金柱建设集团董事长兹留柱在表彰会上领取康居示范工程奖牌。

12月15日,在“2010年国家康居示范工程省地节能环保型住宅与住宅产业化技术创新大会”上,聊建金柱建设集团开发建设的金城华府被评为“省地节能环保型住宅国家康居示范工程”项目,成为聊城市首获国家康居示范工程的项目,还荣获住建部住宅产业化成套技术推广金奖和施工组织管理贡献奖。

聊建金柱建设集团率先确立做康居楼盘,出精品住宅的发展战略。金城华府小区采用卫生间节水模块系统,中水处理系统,水源热泵采暖系统,生活垃圾处

理技术,实现了关键技术的突破。

该小区健全的配套设施建设是居民生活的保障,造型美观的会所,方便居民购物、休闲,游泳馆环境优雅,让劳累了一天的人们得到全身心的放松;小区安全管理采用智能化管理系统,还荣获住建部住宅产业化成套技术推广金奖和施工组织管理贡献奖。

该小区先后荣获“全国健康住宅示范小区”、“全国最佳水景生态楼盘”、“最适宜人居综合大奖”、“节能减排示范项目单位”、“全国建设工程‘泰山杯工程’奖”等。



15日下午,实验中学操场西南侧,几个卖零食的小商贩把东西绑在护栏上卖,生意红火,一群学生围着买零食。

本报记者 邹俊美 摄